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(—s- 6—) Már megemlékeztünk egy ízben Láng Lajos 
miniszternek ama humánus érzületre valló elhatározásáról, 

& hogy azon alkalmazottak részére, kik nyugdíjjogosultsággal

nem bírnak, nyugbért akar rendszeresítem.
Azóta már eltelt néhány hónap és sokan azt emlegették már. hogy ez 

csak elhatározásnak marad még hossza időn át s évek fognak eltelni, míg lehet

belőle valami.
De csalódtak, mert nyomban ezen eszmének felkarolása után Lang Lajos 

megtette a kezdő intézkedéseket is. hogy azon alkalmazottakról, kik nyugdijat
nem élveznek, mivlébb gondoskodás történjék.

Elrendelte, hogy mielébb egy nyugbérpénztár szereztessék e őzeiből. 
Igazgatóságunk, mely egész lelkesedéssel karolta fel a nyugi,ér eszméjét, 

intézkedett is, hogy a nyugbérben részesítendő alkalmazottak, a nyugbérpénztár 
tagjainak megállapítása‘czéljából üsszeirassanak és az üzlet vezetőségek már k, 
is adták az összeíró lapokat, melyek már be is fognak érkezni.

Az összeírást a külszolgálat! főnökségekre kellett bízni, a dolog termé­
szete szerint, az ő lelkiismeretességükre kellett bízni, lmgy pontosan vegyenek 
föl minden olv alkalmazottat, kinek nyugdíjra jogosultsága nincsen, s inszszük. 
hogy örömmel fáradtak, örömmel, lelkesedéssel igyekeztek megfelelni a reájuk 
bízott feladatnak, hogy senki se maradjon ki azok sorából, kiknek az alapí­
tandó nvugbérhez van fűzve aggkoruknak minden reménysége es a kiket eddig 
sötét kétségbeesés fogott el, ha arra az időre gondoltak, a midőn mar nem 
lesznek képesek tovább szolgálni, mert hosszas fáradozásaik után csak a leg­

nagyobb nélkülözés várt reájuk.
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Ez az összeírás fog szolgálni a nyug- 
bérpénztár rendszeresítésének, a kive­
tendő járulékoknak alapjául; az össze- 
i róttak nagy száma fogja minden 
magyarázatnál jobban bizonyítani, hogy 
mennyire égető szükség volt már arra, 
hogy c napbér vagy havidij mellett 
alkalmazottak aggkori ellátásáról sürgős 
gondoskodás történjék, meri nagyon 
sokan vannak, a kik arra reászornltak.

Társadalmi szempontból is igen fontos 
a nyugbérpénztár rendszeresítése.

A szélső szoeziálizmus mind nagyobb 
mérveket kezd ölteni s mind nagyobb 
tért hódit magának.

Híveinek nagyrészét a nyomorban 
sínylődök, az elzüllöttek szolgáltatja* s 
hova tovább komoly veszély Ivei fogja 
fenyegetni a társadalmi rend fennállá­
sát, rn. it a mostani rossz gazdasági s 
kereskedelmi viszonyok között roha­
mosan szaporodik azok száma, kiket a 
kétségbeesés zászlajuk alá ki-rget.

Az államnak kötelessége tehát, hogy 
megakadályozza azt az állapotot, mely 
a szélső szoeziálizmusnak legjobb ta­
laja, az elziillést. a nyomorúságot és 
leg főképen kötelessége megakadályozni, 
hogy azok jussanak ebbe a szo­
morú állapotba, kik néki egész életük 
munkabíró korában, vagy legalább 
hosszú ('veken át hasznos szolgálatukat 
tettek.

Hz teszi leginkább fontossá, indokolttá' 
a nyughérpénztárnak létesítéséi, teszi 
egyik kötelességéve az államnak, el­
tekintve a dolog- méltányos oldalától, 
már csak azért is, hogy a kétségbe­
esett exiszteneziák szaporodását il\ mó­
don is gátolni igyekezzék.

Nagy hatással v an a lélekre, a gondol­
kodásmódra, hangulatra a nvugodal- 
mas, gondnélkiiii aggkor biztos reménye.

Az olyan emberben, a ki tudja, 
hogy élete fáradozásainak gyümölcséi 
élvezni fogja aggkora napjaiban, nem

TflRCZfl.
// hol oirit . . .

A hol virít n bájos rózsa,
Ott óles tövis is terein 
A boldogság megalkotója ;
A lánggal égő szerelem,
A bánattal nő egy helyen.

Vigyázz, mikor a rózsát törnéd. 
Könnyen megsérti a kezed ;
Vgyei ve vedd az őröm lady hét, 
Tartalma mérges ágy lehet.
S beteggé teszi szivedet.

Tövis szúrását elfelejted:
Fáj, de begyógyul könnyeden:
A seb, a mit a szivén ejtett 
A boldogtalan szerelem,
Az nem hogged he sohasem.

Gr. Kim I.

Megszabadította !
Irt» : Vértesy Gyula

A térti szegény volt a leam apja pedig gaz­
dag. A sziliül, elleneztek a házasságul. de a 
leány azt mondta, hogy ha mindennap csak 
száraz kenyeret eszik b, mégis annak a felesége 
lesz. a kit szeret.

— No lóit légy. de tőlem egy garast sem 
kaptok, mondta az apa.

Bánom is en mondta a leánv.
- Nem a pénzé kell nekem, de ő maga 

mondta a férfi.
h.s szörnyen boldogok is voltak vagy fel esz­

tendeig.
I'.s akkor azután Berta elkezdett a riad gondol­

kozni. hogy milyen nyomorúságos is a szegein 
emberek élete.

Nem ilyen eleiről ábrándozott ő, hanem ver li­
fe nyes, mosolygó napokról. Arra nem is gondolt 
soha, hogy az a haszontalan pénz, melvből oda 
haza anny ija volt. a mentivit csak akart — még 
könnyeket is kergessen valaha a szemebe.

Mert nem jut semmire sem. A konyhai kiadá­
sokat olyan pontosan kell vezetnie, hogy minden 
krajezarrol számol tudjon adni a férjenek. A 
térje, igaz ugyan, hogy ezt nem követeli tőle, 
hanem a hónap elején, mikor odaadja neki a
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fognak anarchisztikus eszmék támadni, 
nvugodtan és szolgálatkészen fogja vé­
gezni teendőit, inig az, a ki tudja, 
hogy hiába dolgozik, mert ha elvették 
erejének javát, összetörték testét, nem 
vár reá más, mint a nyomorúság, 
kedvetlenül és zúgolódva fog dolgozni 
mindég s nem csoda, ha felforgató 
eszmék támadnak benne s mindjobban 
fellázad a társadalom ellen.

Nagyon sokat fog nyerni az állam- 
vasút munkaerőben és elégedett ele­
mekben, ha a* nyugbér rendszere­
sítve lesz.

Első most a nyugbérpénztár fel­
állítása.

Biztosan hisszük, hogy a mily lel­
kesedéssel karolta lel az államvasutak 
vezetősége a nyugbér eszméjét, épp oly 
lelkesedéssel és buzgalommal fog hozzá 
a rendelkezésére bocsátott adatok alap­
ján a n vugbérpénzlár létesítésének 
munkálataihoz és már nemsokára el log

havipénzt, mimlig megkérdi, Imgy maradt-e 
\iilami a múlt hónapról s mindig elmondja, hogy 
az ó kis felesége talán r/' hi-zi. hegy mind el 
el kell költeni, amit kap. Ilyenkor rukkol ez­
után az asszonyka nagy duivzasan elit a kóuy \e- 
vel. melyből béhizonyiíja. hogy nem vsak hogy 
ha szóul utaltságokra nem adott ki. de a leg­
szükségesebbeket is megvonta a háztartástól, a 
legeslegsz.itksegesebbek kedvéért.

S a jó módhoz szokott leány asszony súgnunk 
minden boldogságát, szerelmeitek minden illú­
zióját szét tépi ez a tultakarekus, a mindennapi 
megélhetés ezer apró-cseprő hajával vesződő 
elep melynek semmi gyönyörűségében, semmi 
mulatságában nem vehet reszt, mert hét száz. 
lorintocskáhól nem telik, .lolorman az utezái.i 
sem mehet ki, mert nines arra való ruhája 
látogatásokról szó sem lehet a ruha miatt is, 
meg az adandó uzsonnák miatt is. Valóságos 
apaeza életet el. Az ura egész nap a hivatalban, 
csak enni jár haza, meg aludni.

Hiszen igaz. ltogv szereti, de ez a szét elem 
még se kárpótolja mindenért, a mit elveszí­
tett érte.

Sőt úgy találja, hogy térje már nem is sze­
reti nagyon. Pedig hat nem csoda, hogy a sze­
gény ember néha otthon is olyan komor, táradt. 
Belefáradt a nehéz napi munkába es lel a 
jövőtől, hogy nem tud majd a feleségének akkor 
sem biztosítani kényelmesebb életet. Magát nem

jönni tíz az idő, a in idő nyugodtan 
fogja álomra lehajtani fejét az állam- 
vasút. minden nem nyugdíj képes alkal­
mazottja, azon tudatban, hogy agg­
korának napjait békében, gond nélkül 
fogja leélhetni.

A szakszerű kiképzés 
növelése.

Hallomás szerint a f. évi július 1-én túl 
az államvasutakhoz bármely szolgálati ágnál 
való beosztással csak azokat nevezik ki hi­
vatalnokokká, a kik a vasúti tisztképző tan­
tól vamot is elvégezték. Az eddigi állapot 
szerint hivatalnoki czimmel kinevezték azo­
kat is, a kik anyagszerkezelési vizsgát tettek, 
számtisztekké pedig azokat is, a kik a meg­
felelő iskolai képesítésen kívül az állatnszám- 
vitelből is vizsgáztak.

Nagyon természetesen, azokat, a kiknek 
csak anyagkezelési vizsgájuk volt, máshová, 
unni a szertan szolgalathoz, beosztani nem 
lehetett, viszont a számtiszteket is csak szám­
viteli, V agy ezzel kapcsolatos ügyek ellátá­
sára alkalmazhatták.

bánná, ile ő érte. a kit végtelenül szeret — 
töpreng, aggódik folytonosan.

< ;><e/onv ezt arra. magyarázza, hogy már
nem szereti.

Lassanként azután a szivek minit óbban 
távolodnak egymástól, hgymás szemeken sze­
relmes. ábrándos ifjúból pedáns, tösvénv. sopán­
kodó. unalmas férj kezd válni — a kedves, 
odaadó lelkit leányból pedig meggondolatlanul 
költekező, durczás, rossz természetű asszony.

A két szivet vsak egy vékony fonál tartja 
meg össze — gyönge rántás, meggondolatlan 
szó" örökre elszakíthatja azokat egymástól. Pedig 
olyan könnyen kiröppennek sértő szavak is a dur­
czás ajkak közül :

— Édes Berta, mi bánt téged 'i — kérdi 
egyszer a férj busán hallgatag üldögélő fele­
ségétől.

— Semmi.
_ De mégis, no mond 1 Látod nekem úgy

fáj, ha rossz kedvűnek látlak. Azt hiszem mindig, 
hogv én vagyok az oka.

Berta a kérlelő, gyöngéd szavakból mintegy 
ki érzi igaz jogát a panaszkodásra.

Aha, gondolja magában — érzi már o is, 
hogy rosszul cselekszik velem. Hadd fájjon hát 
neki is a szó, mint nekem fájt az ö viselelete, 
az ó fösvénysége.

— Semmi bajom sincs, csak az, hogy meg­
untam az életemet. Boldogtalanná tettél.
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flu mar most tok i n lethu vesszük, hogy o 
kát vizsga alapján kinevezettek előmenetele 
fádig semmiben sem különbözött. — külö­
nösen az alsóbb rangfokozatoknál — a tan- 
folyamot végzett hivatalnokok előmenetelé­
től. akkor konstatálhatjuk, hogy a szertári 
hivatalnokok es számtisztek helyzete minden 
tekintetben előnyösebb, mint a tan folyamot 
végzett hivatalnokoké.

Előnyösebb, mert az előmenetelnél meg­
különböztetés nem történt, másrészt pedig, 
mert a szolgálattételiik is sokkal könnyebb, 
mint az állomási szolgálatnál, különösen a 
forgalmi szolgálatnál.

A szakképzettség pedig nagyon is egy­
oldalú, mert mig egy az állomási szolgálatra 
beosztott hivatalnoknak a szertári dolgok 
nagyobb részét is ismerni kell, ezzel szem­
ben a szertári hivatalnok vagy számtiszt az 
állomási szolgálatot általában nem ismeri, de 
nem is ismerheti s így máshol, mint a szer­
tári szolgálatnál használni nem lehet, mig 
ellenben egy állomási hivatalnokot, minden 
nehezseg nélkül be lehet osztani szertári 
szolgálatra is.

Azon ujabbi határozat tehát, hogy a hi­
vatalnoki kinevezés ezentúl csakis a tiszt-

Köimyehmi nők ajkán gyakran hangzik el ez 
a panasz, hol jogosan, hol jogtalanul. A férjnek 
táj is a szii. de többnyire maga a nő is meg­
bánja s ezer módja van annak, hogy eltudja 
feledtetni a ban tó szót.

Berta is igy gondolta. Csak egvgvel nem 
számolt: azzal, hogy az ő félje másfonna ember, 
mint a többiek.

Az elet nehéz napjai a sorscsapások, a nyomo­
rúságok. melyeken minden szegény ember
keresztül megy. mig hozzájut a legnv......
ságosabb hivatalocskához — mindezek v,-e. i 
"tegaczélozzák a szivet, vagy végtelen érzekenvnv- 
teszik. A Kovács Kálmán szivével ez az utóbbi 
történt.

Most is a felesége sertő szava fájón rezgeti 
végig tulérzeki nv idegein, végtelen fájdalom 
lógta el egész lelkét. Nem szólt egv szemrehányó 
szol sem. pedig elmondhatta volna, hogv Mert át 
nem csalta ő magával a szegénységbe.' önként 
jött az utána, nagy szerelmére és más ostoba 
Ifázisokra hivatkozva — elmondhatná mindezt 
áf nem teszi, csak szelíd tekintettel néz sokáig 
a szép asszonyra.

berta persze már akkor rég megbánta, amit 
mondott, mosolygó arczal tilt oda férje elébe 
simogatta, csókolgatta, kérlelte :

No ne haragudj Kálmán I 
— Miért haragudnám V Igazad van.

képző tanfolyam sikeres elvégzése esetén 
nyerhető el, következetes megvalósítása azon 
élvnek, hogy hivatalnoki rangra csakis egyenlő 
szakképzettség képesíthet.

Előnyére fog ez válni az intézetnek, mert 
egyenlő szakképzettség mellett mindegyik 
hivatalnokot be lehet osztani bármilyen szol­
gálatra, a miként azt a szolgálat érdeke is 
sok esetben kívánatossá teszi, de előnyére 
fog válni a jövőben kinevezendő hivatalno­
koknak is. mert képesítésük alapján nem 
lesznek egyik vagy másik szolgálati ág kö­
réhez kötve.

Epeit ezért a várva-várí fizetésrendczéssel 
kapcsolatban kiadandó tij szolgálati rend­
tartás és illetményszabályzat a hivatalnoki 
kepesitest a tanfolyam elvégzéséhez köti, a 
mi egeszen helyénvaló lesz a jövőre nézve.

Nem volna azonban méltányos, ha az uj 
illet mény szabályzat megk ölömhöz! eléseket 
tenne a már ,-zolgálatban álló azon hivatal­
nokok között, kiknek csak anvagszerkezelési 
vizsgájuk van, úgyszintén a számtásztek és 
azon hivatalnokok között, kik a tanfolyamot 
is elvegezteki Mert lia eddig, szertári vagy 
államszámviteli vizsga alapján fin verték az 
illetők a hivatalnoki kinevezést, es egven-

Kgv pár imp múlva azután Kalman nag\ beteg 
lett. Egy reggel, mikor Berta felkelt, hallotta, 
hogy az ura liorgo mellei, láztól kipirult arcz- 
czal mondja neki :

Beteg vagyok, de meg ne ijedj, máskor is 
voltam már iga.

Eelekszakadva szaladtak cl (lirev doktorért, 
Kálmán legjobb barátjáért.

Ketsegheesetten. könnyezve kérdezte tőle Berta 
inikoi kijöttek a betegszobából, Im-j\ mi baja 
:i férjének >

— Mellháityagyulndás. Megfázott valahol, lm 
nem igen lesz komoly lelolvasu. csak vigi ázzon 
magára.

Minek mondana meg a fiatal asszonynak, hogy 
neki reménye sincs már ahhoz, hogy szegény 
Kálmán jobban lehessen.

— H°gyne fáz°t< volna! Hiszen az utóbbi 
időben mintha esik készakarva akarta volna 
tönkretenni magát. Télikabátot nem hordott s 
azután itthon mindig itt állt a meleg kályha 
mellett s mikor egészen at melegedett, akkor 
nyitott kabátban ment a hivatalba — beszélte 
az asszonV,

Másnap már alig tudott beszélni. Csak n-v 
tordehe. kínlódva beszélt a doktorhoz, mikor 
telesege egy perezre kinézett a kunyhóba :

— I ‘"'be akartam magam lőni, ‘de akkor a 
telesegem megtudta volna, hogy miatta teszem 

így nem tudja meg. Boldogtalan volt, mert
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anguaknak tekintették őket a többi hiva­
talnokokkal, akkor sérelmes volna reájuk, 
ha a jövőben őket külön kategóriába .'oroz­
nák azért, mert csak egyoldalú szakképzett­
ségük van. A hivatalnoki rangot az eddigi 
rendszer elérhetővé tette a szertári vagy az 
államszámviteli vizsga letétele által is. de 
az illetők I ózon vára megszerezték volna a 
tanfolyami képesítést, ha az már előbb is 
kötelező lett volna.

Az a szándéka tehát az intéző köröknek, 
hogv a hivatalnoki kar ezentúl teljes szak- 
képzettséggel bírjon és hogy hivatalnokot 
ezentúl csakis oda osszanak be szolgálat - 
tételre, a hol a beosztás körénél fogva tény­
leg hivatalnokra van szükség, oda pedig, a 
hol egy altiszt is képes a szolgálatot ellátni, 
csakis altiszteket fognak beosztani

A tiszt képző tanfolyam által tehát a hiva­
talnoki kar megfelelő szakszerű kiképzéséről 
gondoskodva van. inig ellenben az altisztek 
kiképzése már sokkal fogyatékosabb, s ha 
egv altiszt, szakképzettsége révén használ­
hatóvá válik, az csak az illető buzgalmának 
tudható be, mert a szakvizsgákra való el­
készüléshez, a gyakorlatilag elsajátíthat ókon 
és az utasításokon kívül más nem áll ren­

delkezésre, az utasításokból pedig nagyon 
nehéz szakvizsgára készülni.

Hogy miként lehetne az altisztek köny- 
nyebb és alaposabb kiképzését előmozdítani, 
arra nézve legközelebb visszatérek.

- — ó.

Vonatkísérő lakatosokról.
A in. k. államvasutaknál elé ib kísérlet képén, 

majd mind nagvobb általánosságban elet he lép­
tetett azon rendszerről kívánok egyet-mást el­
mondani. melv szerint a tehervonatok egy tekezó, 
illetve vonatmálházó póthi-akejien laka'ossal kí­
sértetnek.

Hzen intézkedésre nyilván ama tapasztalat 
adta meg az impulzust. hogy a csekély hibák és 
sérülések kellé gyorsasággal megszüntetve olyan 
nagyobb, továbbterjedő sérüléseknek vetetik eleje, 
a melyeknek későbbi helyreállítása aránytalanul 
nagyobb kiadást okoz, de a melyek idejekorán 
tel nem fedeztetve veszélyt okozhatnak, bizonyos, 
hogv egv teherkocsi több száz kilométert szak­
értő felitgvelőt nélkül futva he. olyan elváltozá­
sokat es hiánvosságokat szenvedhet, melyeket 
állomásokon eszlevenni alig lehet es a melyek 
mégis veszélyt rejtenek magukban.

szegen vek voltnak. Megszabadítottam ettől az 
élettől ! Hatba meg boldog le-/. en nem tudok 
nélküle élni s vele nem lehet, mer' bohtog alantul 
tennem. He esküdj meg. hogy nem szólsz erről 
senkinek !

— Ksk úszóm ! Szegein barátom !
Ne sajnálj! Hidd el oly boldogan halok 

meg. Ma éjjel is felkeltem s az ablakhoz men­
tem. kim holtam, ott ültem. Olyan jó volt a 
hideg . . .

Szerelmse!len. a mitott ablakijai ültél
Mondom, bog\ jo volt. Most is oda akar­

nék menni. I g\ eg mindenem. 1 g\ k:- hideget 
belepett lie rí a. A nagy beteg magahoz in­

tette s ug\ suttogta a fülébe:
Hajtsd ide a homlokod a mellemre. így 

ni. Most mar nem táj úgy. Nezz a szemembe.
I gye szeretsz ? Nézz, nezz sokáig - ki tudja 
meddig láthatom ezt a kei ragyogó tükröt 

Ma-nap meghalt Az asszony meg akart bo­
londulni a temetéskor. I tana akart ugrani a 
sírba.

Másfel ev múlva pedig Hertelendy < -almr ur 
csengő m*gv lovon száll tolta haza a templom­
ból két ezer holdas domíniumára.

t iirev doktor néha t a la 1 koz k a -zep as.-zony ny al. 
aki most is szép meg <>ak igazam mo>;, hogy 
buldog a gazdag, szép tintái buli oldalán, a ki 
előtt nem fejezhet ki olyan óhajtást, melyet az 
rúg:mi ne teljesítene.

Most mar boldog, ig izan boldog. A szegein - 
seg két szürke eve < -ak Így tűnik fel előtte. 
Mint valami alom. * dn y doktorral -ein -/etet 
találkozni, mert az eszebe utt it a, hogy az a 
két ev bizony valóság volt. Sőt a doktor mast 
is szeretne eszelte juttatni. Szeretne a -zeinebe 
dobni a szörnyű vadat:

Megölte a férjét!
Különben, ha megtenné is. azt hiszem, az 

iisszouv csuk ínosolu^na rajta :
_ Ku öltem meg > Hiszen szerettem, holdo-

dogitottani. Imktor. a.aga tahin he van csípve V

Csíe.
JCa setéién hallgatnak a falomb a k,
5 megcsenditik a: estiéli harangot, 
Jeltekintesz a csillagos egekre.
5 hála kény ül két nefelejts szemeibe.

J.tkos ihlet szállja meg a szivemet. 
Jtkulcsoíom összetett két kezedet.
dg még einézem kc.z.3g. z.gcs 
Jlzt hiszem, hogy itt lent van

*

szép orczád, 
a mennyország.

Sándor I.
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Az eszme és az elv tehát igen szép és ha figye­
lembe vesszük, hogy a kocsiknak állandó,menetköz­
ben! szakszerű felügyelete csökkent.endi a futó­
javítások számát — tehát a műhelyi kiadásokat 
apasztja, ezenkivül a kocsit nem vonja el hosz- 
szabb iilóre a forgalomtól — pénzügyi szem­
pontból előnyösnek mondható

A gyakorlatban azonban már másként alakul­
nak a viszonyok, a minek oka abban rejlik, 
hogy a lakatosok nem mint ilyenek, hanem 
mint vonatmálházók szerepelvén, ez utóbbiak 
teendőit kénytelenek az állomásokon tartózko­
dások alatt ellátni, nem marad tehát idejük 
a tulajdonképeni rendeltetésüknek megfelelni.

Ezen embereknek a legjobb igyekezetei és 
szorgalmat feltételezve sem lehetne kétoldalú és 
különböző természetű kötelességüknek kifogás 
nélkül megfelelni, egyik mintegy kizárja a má­
sikat.

Miután pedig az anyag, melyből ez a személy­
zet vétetett, épen nem a legjobb — mert hiszen 
természetes, hogy a műhelyek nem fogják a 
legjobb munkaerőiket kiadni, hanem inkább a 
selejtes résztől szabadulni — az eredmény még 
rosszabb, vagyis az lesz, hogy sem a vonat­
nia iházúi teendőket nem végzik, sem a kocsik 
vizsgálata es kisebb hiányok megszüntetése kö­

rül nem fejtenek ki kellő igyekezetét. A fele­
lősség alól épen a kettős kötelesség összeférhe­
tetlen volta mentesiti őket. mert a mely oldalról 
jön a vád, annak ellenkezője képezi a védelmet.

Nagy baj az is, hogy a különböző szolgálati 
ágakhoz tartozó vonatmálházók és lakatosok 
közt felmerülő gyakori súrlódások elbírálása, 
letárgyalása hosszadalmas, nehézkes és a való­
ság kihámozósa a kölcsönös ellentétek közül 
felette nehéz és eredménytelen.

A mint a teendők teljesen különböző termé­
szetűek. úgy azok egy kalap alá nem is vonha­
tók, egy ember ilyen kétféle munkát sikerrel 
végezni képtelen. A lakatosok teljesen mentesi- 
tendők volnának a tolatástól, melyhez úgy sem 
énenek és melvnel csak kárt okozhatnak járat­
lanságukkal járművekben, sőt magukban is.

(itt, hol ezen nem nekik való teendők alól 
mentesítve vannak, az intézmény kitünően be­
válhat — igy például hegyi pályákon, hol 18—20 
kocsiból álló vonathoz 5 emberből álló szakasz 
kell, ezen r> ember közül igen jó, ha egy ért a 
kocsik javításához és a szükséges tolatásoknál 
mellőzhető, mert marad meg a vonat vezetőn és 
zárfékezőn kivül 2 ember. Sik pályán azonban, 
hol 4 emberrel 80—lOOkocsiból álló vonat is főváll- 
bittatik és a legtöbb állomáson tolatás szüksége me-

HETI KRÓNIKA.
A szürke jelenben, emésztő gondokban 
A krónikás s/i\e néha nagyot dobban 
S múltba révedezve, elborul a képe.
Aliiért elfelejti Árpád dicső népe 
A múlt emlékeit. Szóljatok csak vének '
Mikor vívták vissza Hildát a honvédek?!...

Ötvennégy e\e volt . . . májusi éjszaka . . .
I'ácsirta dal helyett szólt az ágyú szava, 
l’iros volt a harmat s negyven honvéd vére 
E oly t pár perez alatt a bástya-fű tövére . . . 
Mind a negyvennek rsak egy volt. egy a vágya: 
Hogy a bástyán lengjen a zászló foszlánya.

Közéig az aratás ... a vizsgák is jönnek. 
Nines évadja most a deák-örömöknek. 
Gyerek-magolástól hangos minden berek, 
líezzeg most a nyel vök napokon át pereg. 
Közbe azért torna-versenyre is mennek :
Hja, mert ép testben van helye ép leieknek!

Hüllőiig a szorgalom, városba" vidéken 
S a pesti lányok is dolgozgatnak szépén.
Hol főzni tanulnak, van egy iskolájuk.
A héten volt ép’ ott évzáró vizsgájuk . . .
Nem én találtam ki. kérem, mondják mások : 
Mind oda kozmáitok a vizsga-rántások.

Világ-bajnokai a sakk figuráknak 
Mérkőzni egymással mostan líéesbe járnak. 
Napokon át ülnek a sulinál töprengve 
Mert játszmát vészit ni egyiknek sincs kedve.
A gazdagok persze fogadnak nagy pénzbe’
S sziljak a játékost, ha a tétjük vészbe-.

Egyszer, regen mi is a talpunkra álltunk 
Es egy nagyon sürgős sakk-húzást csináltunk. 
Memorandum volt a sakkhuzasnak neve 
S véltük, hogy megnyerjük a játszmánkat vele. 
Csalódtunk híveim, a reményünk kevés.
Veszve a játszma: a fizetásrendezés

Passe-partout.
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rill fel. a lakatosnak oly módon való alkalmazása, 
hogy a 4 ember közé heszámittassék, az intézetnek 
nem hasznára, hanem a szabálytalan tolatás 
miatt kárára lehet. A négy ember közül ugyanis 
eg\ a zárfékező, kinek helyéről elmozdulnia nem 
szabad, egy a lakatos, ki a tolatáshoz nem ért. 
vagy nem ér rá, vagy nem akar arra ráérni, 
hanem mindig talál csavarni és kalapálni valót, 
esetleg leszed egy ágytok alsórészt, mert nézete 
szerint arra szükség van, szóval bőven akad 
ürügve, hogy magát a tolatástól elvonja. Ezt an­
nál könnyebben teheti, mert a helyszínén mun­
káját felülbíráló és ellenőrző szakértő nincs je­
len. a vonatvezetót kerülgetheti a guta és ha 
felháborodásában kifakad, várhatja a meg nem 
engedhető hangért járó pénzbírságot. A vége 
az. hogv elkezdenek tolatni úgy, a hogy lehet 
— szabálytalanul. A kocsisor végén nem áll 
senki, a szalasztott kocsik fékjére nem megy fel 
senki, kihúznak hosszú kocsisort fékező nélkül, 
nincs a ki jelzést adjon vagy közvetítsen és 
csodák-csodája, hogy nem annak az egy laka­
tosnak. de egy egész műhelyi kirendeltségnek 
nem csinálnak munkát.

he nemcsak az állomásokon, a vonalon is ret­
tegés az utazás elvan vonattal, mélynél lakatos 
a négv ember egvike. folytonos oktatásnak

Innert-onnan.

Az „aggódó"1 hitves.
Ha meg is találnék halni, rólad gondoskodva

lesz!
— De ha nem találnál meghalni > . .

A hogy veszik.
Hőig!/. I ái apapucshös kifejezést utálatosnak tartom 
l'r ; Es tudna rá jobb kifejezést 1 
Hölgy : Hát nincsen a liázaséletben sok más tárgy 
amit a férj fejéhez lehet vagdosni '

Apja fia.
— Séma ' Dolli, mit ezinálsz azokkal az arany 

halakkal
— Kipróbálok a khüvön, hogy vannak-e valódi 

arany halak !
Hízelgő megjegyzés.

Feleség Azt mondhatom, ha én egyszer meghalok 
olyan feleséget, mint én voltam, nem kapsz többet 

l'érj : Es ki mondta neked, hogy én megint oly an! 
akarnék ’

Változatosság.
— Nem hordod már a gyémántjaidat Alma 

Igen — a zálogházba '

nyújt anyagot az a sok tudnivaló, a mit egy vo­
natkísérőnek tudnia kell, hogy váratlan, előre 
nem látható esetekben tudjon úgy cselekedni, 
hogy abból baj, veszély ne származzék. Miután 
a lakatosok értelmisége nem áll a vonatmálhá- 
zóké fölött, az oktatásuk azonban forgalmi dol­
gokban korántsem lehet ezekével egyenlő ered­
ményit, természetes, hogy ók e téren nem áll­
hatnak a vonatmálházók színvonalán, hanem 
mélyen alatta maradnak. Negyük fel csak pél­
dául azt az esetet, hogy a vonat elszakad me­
netközben. Merem állítani, hogv a fele nem 
fog helyesen eljárni és ijedtében azt sem fogja 
tudni, mihez kezdjen. Másik esetben megáll a 
vonat a nyílt pályán, a zárfékező elmegy fedezni 
a vonatot, előtte ülő fékező a lakatos, nagyon 
szeretném tudni, hogy hány fogja ezek közit! a 
zárfékezö helyét rendelet bevárása nélkül el­
foglalni V

Nezetem (‘zen dologban az. hogy helyes a la­
katos alkalmazása, de csakis úgy, ha a forga­
lomban szükséges emberek száma nem keves­
bít telik általuk azon a mértéken alul. a hol már 
a balesettel való kísérletezés számba mehet a 
közreműködők csekély száma. Így a mit meg­
merünk a vámon, többszörösen elveszítjük a réven.

CSARNOK.
A vőlegény kalandja.

— Irta: Hall Albert
Angolból.

(Folytatás.)

— Segítség! — kiáltottam. — (iyilkosok! 
Megrabolnak, meggyilkolnak! Segítség! Segít­
ség !

Ekkor közbelépett a vendéglős. — Igen tisz- 
télt uram. ugv sem változtat a dolgon semmi, 
un pedig a hazam jó hírnevét tönkre teszi.

Világos, — ha ön tolvajokkal ezimhorázik!
Tolvajokkal'.'- — szólt a revolveres férti. — 

Azért jöttünk ide. hogy ont elfogjuk. Mi titkos 
rendőrök vagyunk s ön ezt jól tudja. Hiszen az 
egész heten nyomában voltunk.

Titkos rendőrok .' — kiáltottam fel. — 
Eszerint megint vargát fogtak, mint rendesen.

— Akkor ön is vargát fogott, midőn Cheops 
1*. Mizzle nevet irt a vendégkönyvbe! — felelte 
az egyik gúnyosan.

Ali! hat igv vagyunk.' — válaszoltam 
meglepődve.

Igenis. — felelt a titkos rendőr. — Un 
szerencsesén megugrott (dőlünk, midőn éppen a 
uvomában voltunk, azonban a szálló egyik ven-
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A „Haladás“ III-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönsége körében, úgy vas­
úti szakczikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

III-ik pályázatunk föltételei a következők:
I. Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

Az. első pályadij egy 20 koronás arany.
A második egy 10 koronás arany.
II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény

Az egvtk vers, a másik próza. Mindegyik­
nek dija 10 10 korona aranyban.

Az I. sz. pályázat bírálóiul ismét sikerült 
megnyernünk Görgey László üzletvezető 
urat, Tarczav Ferencz felügyelő urat. a 
miskolezi üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Főrész 
Sándor tömérnök arat. a miskolez öv. von­
tatási osztályának vezetőjét, a kik ezúttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.

A II. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból till.

dege, l’lauder ur. a ki mellesleg mondva, meg­
lehetős jártás a mi mesterségünkben szive.- volt 
bennünket a vendégkönyvbe irt nevére figyel­
meztetni.

oh. Hander úr! És kérem uraim, sze­
retnem tudni, lmgy micsoda rosszat köpettem el.

— < Válásokat!
(Valósokat V I Nos hát, beismerem, másnak 

a nevet irtani a vendégkönyvbe, ezt azonban 
csupa tréfából tettein.

Í zt a tréfát véletlenül nagyon drágán fogja 
megfizetni, — viszonza a titkos rendőr.

Megmondom önnek az okát: azt óhaj­
tottam . . .

_ Nem szükséges, hogy ön itt maga' men­
tegesse Mizzle úr, — ,-zölt a másik.

Nevein hamm. hamm Joachim.
— Már késő. On éppen most ismerte be a 

csalást. Jöjjön velünk, ön a mi emberünk. Tahin 
sikerül önnek a legközelebbi vonattal velünk 
jönni, igy legalább elkerüli a feltűnést. Keljen 
föl es szedje össze sátorfáját.

— Nem értem önöket. — szóltam a két titkos 
rendőrhöz. - Azért akarnak letartóztatni, mert 
hamis nevet irtani a vendégkönyvbe V Nem rósz 
szándékból tettem : elmondok önöknek mindent, 
őszintén.

— Mi azért tartoztatjuk le ont. mert Silber- 
pfenig Izsák nevet egy csőim váltón aláírta, ön 
ezt jól tudja.

íyOH. tnáuis 24.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva.

± A pályamunkák névtelenül, jeligét le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve es lakhelye foglaltatik.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezikkek terjedelművel 
legyen egyező, kéziratban körülbelül <8 20
kutyanyelvre terjedjen.

■h A beküldött pályamunkák a ..Haladás-1 
.ulajdonát képezik, s azok közlésének joga, 
ha pályadijat nem nyertek is. lapunk szer­
kesztőségét illetik

5. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

fi. Azon pályamunkák, melyek a pálya- 
dijat nem nyerték meg - lapunkban nem 
közölhetők, fel bontatlan jeligés levelükkel 
együtt mégsem isi Hétnek.

7. A pályamunkák f. évi június hó 1-ig 
küldendők he a ..Haladd-'- szer készt őseget lek 
ezimére.

s, \ pályázat eredményét jnnins lm lO-tki 
szamunkban tesz szűk közzé.

Kelt Miskolczon. 1003. márczius hó 14-ett.
A ..Haladás“ szerkesztösegc.

Sohasem tettem! Sohasem láttám a Silber- 
pleimig Izsák ur váltóit!

Különös ! Hiszen ön evek hosszú során at 
a pénztárosa volt !

En V Kn V En nem voltam a pénztárosa 
senkinek! Mo-t mar ettem! ( hoops I* 1. Mizzle 
egv csaló, a kit unok keresnek

I gv vau, viszonza a titkos rendőr
Es önök tévesen annak tartottak — vála­

szoltam Ostobaság volt tőlem ezt a nevet beírni. 
Azonban biztosítom önöket, iinem hamm Joa­
chim ! Esküvőmre utazom Kde- anyain üzlete­
ben vágtok hherpoolbau. Nem az vagyok, akit 
tinók keresne!.

Nem akarnánk erőszakot használni 
monda az idősebbik titkos rendőr. Hasztalan akar 
bennünket, ven rókákat, tévútra vezetni. I.eg- 
helvesebbeii oelekszi. Int jó szántából követ 
bennünket

Ív nos helyzetben voltam. Természetes, hogy 
ártatlanságom csakhamar kidet ül. hiszen szem­
besíteni kellett engem Silberpfenuig until. Az 
ottmai adas elkel ülhetellen . nem utazhattam el : 
esküvőmet el ke lett liahi-ztanom. htnniám nyug­
hatatlan le.-z. Kg\ gondolatom támadt hirtelen.

Vendéglős ur, — szóltam, mintegy meg­
könnyebbülten, — hívja ide l’lauder urat ! ö 
ismer engem.

— Valószínűleg valamely czinkostáisa — 
lekeilett az egyik titkos rendőr.

ve-



190S. május 24 H A L A D A S 9

HÍREK,
* Balesetek. /e/iér .József pályarnunkás a 

Csánv állomás mellett lévő kaviesbánváhan 
kavics-rakás közben oly szerencsétlenül bu­
kott le a kocsiról, hogy bal váll-pereeze el­
törött. Súlyos sérülésével a kassai közkór­
háziul szállították.

I gyanúsak Így esett lé a kocsiról Ernőd 
állomáson -zemakás közben Mulnnr .lános 
raktármunkás is, kinek a jobb lába tö­
rött el.

A M A V. miskolezi szolgaszemelyzete nagy­
ságos tiörgev László) üzlet vezet ő, Tárczai 
Ki rencz és \'illats -lános osztályfőnök védnök­
sége alatt I ittki. évi június hó I -én, egv ál- 
taluk létesítendő önképző és temel kezési 
egylet javára. a népkert újonnan épült disz 
termében, V alt a v Tóni zenekara közremű­
ködésével zártkörű támz\ ágaimat rendez. 
Kezdete este 7 órakor. Személy jegy 2 kor., 
családjegy 1 kor. Keliillizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nvugtáztatuuk. A 
tám zvigalom egész tartama alatt világposta, 
szerpentin- é konfetti-csata. Azon hölgv. aki 
a legtöhh le: idezőlapot kapja, értékes jtttal-

N'ein, - válaszolta a vendéglős — I’lan­
der ur minden nyáron itt szokott lakni, ö 
mindenkit ismer.

f.z valószínűleg cg\ kísérlet lesz • hogy 
linzza-litdaszsza a dolgot, — monda a titkos 
rendőr. Semmi esetre se keltse tel azt az urat 1

Azonban a pinezvr. a kinek eszet már az első 
pillanattól lógva nem tudtam ideggé megbecsülni 
s a kinek jelenlétét elmulasztottam észrevenni, 
igy szolt :

I'louder ur ébren van. läppen most vonta 
kérdőre a liazLzolg.it a lárma miatt. < t minde­
nütt ott akar lenni, a hol valami történik.

\élűim pillanat múlva l’latider ur csakugyan 
beállított. Sohasem hittem volna, hogy valamikor 
annyira megörveiidek neki, ha viszontlátom ! Klsó 
szavai is ezek voltak :

— Micsoda - I tn ilyen kínos helyzetben 1 Un, 
a ki olyan tinóm. becsületes ömber! Mondjon 
el kerem mindent.

A legnagvobb ke.-zseggel megtettem. Mindent 
elmondtam neki, a hogy inkognito akartam utazni, 
a hogy útközben egy kártyát találtam e- a raj­
ta lévő nevet a vendégkönyvbe irtain. Arra a 
kérdésre, hog\ miért akartam ismeretlenül ma­
radni, csak annyit válaszoltam:

— A hírlapi közlemények ! Mi egészen csönd 
ben akartuk menyegzőnket megülni és azt akar­
tuk. hogy elutazásunk előtt ne tudjon senki 
semmit felőle.

inat kap, úgyszintén az is. aki a legtöbbet 
eladja.

i: A furfangos pályaőr Trant emui állomás 
közelében a napokban nagy rémületet okozott 
az utasok között, hogy a személyvonat hir­
telen megállót!. A vonatról a 1.ugrált 
utasok megtudták azután, hogy a pályaőr 
állította meg a vonatot, mert a sinek egy 
helyeit fel voltak szaggatva. A veszély elhá­
rításának örömére az utasok hamarosan SU 
koronát szedtek össze egymás között s azzal 
jutalmazták meg a derék pályaőrt.

A megindított nyomozás azonban kiderí­
tette, hogy a síneket is a megjutalmazott 
pályaőr szedte fel, hogy ilyetén módon egy 
kis pénzhez jusson, mert fegyvergyakorlatra 
kellett bevonulni s mint kisegítő pályaőrnek 
arra az időre a fizetését beszüntettek volna.

Most már a börtönben elmélkedik, hogy a 
ravaszul kieszelt terv mily rosszul sült el.

Vasúti szerencsetlenseg. Tegnap délben a 
sventaiiskurzi vonalon egy 3<> kocsiból álló 
immkásvonat kisiklott. Három ember meghalt, 
kileitez súlyosan és 1Ö könnyen megsebesült. 
A k isik Iá - oka. hogy a talaj átázása követ­
keztében a vágányok lesüppedtek. Egy segély 
vonat a sebesülteket l’irsánha hozta.

|L plunder el volt ragadtatva, liirhikuban 
volt az első újdonságnak, a mely <> rá nézve 
nagvbecsü volt. a titkos rendőrök pedig szaba­
don bocsátottak, természetesen nem valami 
szívesen.

Hu pedig a hat órai vonattal elutaztam, l’latider 
ur meg elkísért a pályaudvarhoz.

S azt hiszem, hogy alig volt meg esküvő, 
a méh oh általánosan ismertté lett. mint az 
einem. IIander legalább is elven Ilirlaplmlósi 
túliak Írhatta meg esetemet, mert m isnap reggel 
valameniivi újság hosszú közleményeket hozott 
kalandomról es mindenki, a ki engem e< meny­
asszonyomat ismerte, elkísért {"ginünket a noz- 
hajóig.

IVége '

Gyűjtő szenvedély.
— l-.jnve de érdekes ez a hajbéil készült óraláncz 

Itiz.onyára kedves emlék '
- Azt épen nem mondhatnám ! \ volt házvezető­

nőm hajszálai, melyeket mindig a levesből szed­
tem ki.

A faj.

Simike, mondjál egy versel, kapsz tőlem tíz 
Iliiért!

— Tátikáin, tizenötért keltül mondok '
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* A CZár utazása. Kevéssé ismeretes, hogy 
a czárt milyen módon őrzik. Ha vasúton utazik, 
a síneket megvizsgálják s három nappal a 
czár vonatának indulása előtt szurnyos kato­
nák állnak a sínek mentén s ilyenkor halál 
fia az, aki arra közeledni mer. Még igy is 
tartanak a dinamittól s a czár vonata előtt 
egy másik vonatnak kell kipróbálnia a sínpárt: 
nem robban-e fel, ha rajta áthalad?

* Börtön elől a halálba. Értei Lajos rutt- 
kai vasúti segédfékezőt a balassa-gyarmali 
főszolgabíró megkeresésére valami apróbb 
kihágás miatt kérdőre vonták és egynapi el­
zárásra ítélték. A fogházból azonban megug­
rott, amiért aztán újra beidézték, illetőleg 
előállítását a csendőrség által elrendelték, 
amitől a fiatal ember annyira megijedt, hogy 
a büntetéstől való félelmében felakasztotta 
magát. Már csak a holttestére akadtak rá a 
lakása padlásán.

* Szerencsétlenség a pályaudvaron. Zyka 
Károly máv. kalauz szombaton reggel a jó­
zsefvárosi pályaudvaron tolatás közben két 
teherkocsi közé került, ami agyonnyomta a 
szerencsétlen embert. Holt test ét a 1 őr vény széki 
orvostani intézetbe szállították. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, hogy megállapítsa, 
ki felelős a szerencsétlenségért.

* Vasútépítés és oroszlánok. Egy párizsi 
„újság“ szokatlan vasútépítési akadályról ad 
hirt. Fokvárosból kapja azt az értesítést, 
hogy a nagy vasúti vonal építését kényte­
lenek abban hagyni, mivel Huluvayo mellett 
a munkásokat nagy csapat oroszlán támadta 
meg. Több munkást megöltek a lénevadak. 
A vadállatok annyira vakmerők, hogy a 
fidfegyverkezett katonákat is megtámadják. 
Legutóbb több oroszlán a munkások tan vá­
jára rontott és a kaszárnyából is elragadott 
egy katonát. Az építés egyelőre szünetel.

FEJTÖRŐ,
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betiirejtvény.
a, a, á, b, ez, g, i, k, I. m, m, o, o, ó, r, r, t, t, t, ii.

Ezen belük úgy állitandók össze, hogy három hang­
szernek nevét adják.

Ezen rejtvény megfejtését folyó évi junius hó 7-ón 
megjelenő 23-ik számunkban hozzuk. A megfejtők kö­
zött egy jutalomkönyvet sorsolunk ki.

A megfejtés határideje junius 3.

A f. é. 21-ik számban közölt rejtvény megfejtése: 
Hazádnak rendületlenül lágy híve oh magyar 

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás utján 
Pirkner Kálmán nyerte meg, kinek ezimére II <) Wels 
„Időgép1 cziniii müvet postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
L. I. Miskolcz Megkaptuk. Kérjük a befejező részt is, 

hogy hozhassuk.
Többeknek a jövő számban.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal. e

Magy. kir. államvasutak 
Üzletvozotőség Miskolcz.

13179/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kit - ullumvasutak Oaram Berzenczo állomá­

sán a vendéglői üzletre 1903. október hó 1-tól szarni 
tandó f> évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat 
liirdottetik.

A vendéglőt bérbevonni óhajtok felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett, valamint kolló bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatukat f. évi junius hó 17-én 
déli 12 étáig a magyar államvasutak miskolezi üzl t 
vezetőség titkári hivatalához o i-zini alatt : ..Ajánlat a 
garamberzonczei pályavendéglő bérletére 13178803 
számhoz1 lepecsételt borítékban töritvény m'-llett 
nvujtsák be. Az ajánlaton a név aláírás Két tanúval 
elöttemozendő.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezetésé" 
gyű jtöpénztárúnál I. évi junius lm lfi-an ddi l'-l óráig 
hánatpénzképen őlá) azttz ötszász koronát ki-szpéuzben 
vagy állami letétokro alkalma értékpapírokban leletbe 
helyezni, vagy oda posta utján külön borítékba be­
küldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni 
min fog.

I'ak Irékpénztári betétkönyvek nőm logadtatnak el
Az ajánlattevőket ezúttal is figyelmeztetjük, hogy 

az étel- és italarieg)zéket a változott viszonyokhoz 
mérten újból fogjuk azt megállapítani.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a mis­
kolezi üzletvozctösóg forgalmi és kereskedelmi osztá 
Kában (II. emelet 35. ajtószám) a hivatalos órák tar 
tárná alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételét ismerik s azokat ma 
gtikra nézve égész terjedelmükben kötelezőknek el­
fogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok ügyelőmbe vétetni 
nem fognak.

A magyar államvasutak miskolezi iizletvozetósógo 
fontartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül 
tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon \n- 
lasztiiasson.

Miskolcz, 1903. május hú 18-án

Az Uzletvezetöség

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Előfizetési felhívás.

■i 11 tiitis hó I -jével III előfizetést nyitunk ;i

„HALflDÁS“~ra.

jk 
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l,;t|nmk programmja : 1 'asutas knrtársaink jogos kívánságainak 
Ilii tolmácsolása, vasul-intézetünk alkalmazottainak — cgv közös 
szellemi társasagot teremtve - vezetési* és oktatása s csaláili 
körei,,ói IamiIsagos szórakoztatása. I kitűzött ezélunknak megfelelő 
volt eddig is lapunk beosztása es mariul a jövőben is.

Yezérezikkeink a vasúti elüt körében felmerült általános érdekű 
aktuális kérdéseket fogják (árnyalni, megvitatni azokat minden oldalról 
az igazság erejének őszinteségével.

Szake/.ikkeink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentőseiül 
kérdéséit fejtegetik mindig avatott toliból, népszerű modorban tanítva 

'j es oktatva. Itt fogjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben­
nünket is érdeklő kiválóbb szakezikkek fordítását is.

Híreink rovatát vasúti olvasó-közönségünkét érdeklő hazai njdonságok képezik.
1 'egyes közlemények ezim alatt i hazai es külföldi vasúti elet nevezetes eseményeivel, 

va-ulepili'-eli. találmányok sth. burásával szolgálunk olvasóinknak.
Tnreza rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket, elbeszéléseket, 

novellákat es egyeli tárczarzikkeket hozunk.
1 bel tört, nete a beinek hazánkban s a külföldön történt szenzárziós eseményeit mulat 

tatóan fogja előadni.
Innen-ofíimn rzimen szellemes apróságok. derűs történetkék tarkítják lapunkat.
A < somok rovatban hosszabb terjedelmű, kiválóbb külföldi szépirodalmi müvek fognak 

megjelenni gondos fordításban.
Fejtörő ezim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között esetről 

,.<elre jutalom-könyvet sorsolunk ki. Szerkesztői özénélcinkben olvasóinknak bármely kér­
désben szívesen adunk útbaigazítást vagy felvilágosítást. \ . rovat egyszersmind a szerkesztők postája.

I zen állandó rovatainkon kívül időnként Irodalom ezim alatt olvasóközönségünket érdeklő 
kon\ v ismertetéseket. Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dolgokat adunk közre.

Munkánkban lapunk belső munkatársai: Hj. Oörgey László, dr. Iharos István, hun 
Bertalan. Oroszlányi l.aszlo, Szilt s Jenő és Temesváry Alajos támogatnak.

\ vasúti szak- es szépirodalom fellendülését ezélozva^évenként kötszer, esetleg löhb- 
zoi is pálvazatot hiidetünk. A szakezikkek bírálóiul ismét sikerült megnyernünk Oörgey László 

üzletvezető urat. Tárczav Ferenez lelügvelö urat. a miskolezi üzlet vezetőség forgalmi es ke­
reskedelmi o.-ztályának vezetőjét es Fűrész Sándor töméi mik urat. a miskolezi iiv. vontatási 
osztályának vezetőjét, a kik a bírói tisztre készségesen vállalkoztak.

Nem kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást : előfizetőink tet­
szés szerint választhatnak a módokban, melyek szerint baleset biztosítással vagy a nélkül kivannak 
lapunkra előfizetni. .4 „Nemzeti Balesetbiztosító Részvénytársaság“ igazgatóságával kötött 
szerződésünk szerint mindazon előfizetőink, kik lapunkra baleset,biztosítással tizeinek elő. halai 
esetre :t<)tm I háromezer koronára es állandó munkaképtelenség eseteié la részleges rokkant 
sag kizárásává!) szinten iháromezer) koronám biztosíttatnak baleset ellen. 1 biztosítás
a vasúti szolgála'on kivid előfordulható balesetre is kiterjed I>ar ekkepen oly nagy kárpótlást 
nyújtunk baleset eseten elólizetóinknek. illetve azok csaladjainak, a minőt eddig egyet len vasúti 
lap sem nyújthatott, mindazáltal lapunk előfizetési ára baleset biztosítással is oly csekély, hogy 
lapunk a legolcsóbb Összes vasúti laptársaink közölt.

vlöiizvtvsi áraA „Haladás*
balesetbiztosítás nélkül: balesetbiztosítással :

Fgész evre ... .........  <*? — korona. Egész évre............................ 14 — korona.
Félévre ... ... ... . ____ # » Félévre .................................. 7- -
Negyedévre................ ... .. 2 , Negyedévre............................ :I50

ltizalommal fordulunk pártolásért vasutas kartársainkhoz s kérjük úgy a vasúti hivatal­
noki és altisztikar. mint a szolgnszcmelyz.ct lelkes támogatását es jelen előlizetesi felhívásunk­
nak minél szélesebb korben való ismertetései. A szerkesztők

Banov its László.
laptulaj (Ionosok

Zsivkovics Antal,
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Magy. kir. államvasutak 
78546/Í108. Cl.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak kozeiése alatt álló liclyj 

érdekű vasutak legközelebb kiadandó uj közös áriul ij- 
szabásával egyidejűleg egy uj díjszabási függelék fog 
életbe lépni, melyben — az időközben száilitási adó­
kötelessé vált h. érdekű vasutaknál — a díjtételek a 
szokásos adópótlékkal felemeltettek s egyes hirdet­
ményi utón érvényesítve volt rovatolási kedvezmények 
felvétettek.

Kz-n uj kiadás által az l'.IOg. évi január hó 1-tél 
érvényes függelék pótlékával együtt hatályon kiviil 
helyeztetik.

Az uj függelék a magy. kir. államva-utak igazgató­
ságánál (Budapest, VI. Csengety-utcza és az iiz- 
letvozetéségeknél i-éldányonkint öt) fillérért lesz 
kapható.

Budapest, 1908 évi május Ini 12.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nőm dijaztatik.)
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a legnagyobb választókban a 
legjobb minőségű v- a legfino­
mabb kivitelben, kizárólagosan
hazai gyártmányú férfi, 
női és gyermekezipök hallat­
lan olcsó árban szerez-
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Tokaj-hegyaljai

borok eladása.
1902. évi kitűnő minőségű

tolcsvai számorodni

I
Oooo

boromat fejtve ajánlom 136 
literes uj hordókban hordók­
kal együtt 45 írtért. —_____

1888., 1900., 1901. évből szár­
mázó kitűnői; G

szamorodni és asszu
Ara 3 K. Q

Utánvétté! küldve 3 K 40 f. q

q Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. 2
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.Nyomaton Szelvnyj és Társa könyvnyomdájában Mtskolezon

jyógyborokat is elárusítok, 

Nagykáliói Kallay Emanuel,
^4 X. szőlőnagybirtokos Tolcsván.


